ФУТБОЛ

РОСГОССТРАХ - ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ПРЕМЬЕР-ЛИГА

Вчера председатель совета директоров «Спартака» Леонид Федун уволил Владимира Федотова с поста главного тренера. На его место назначен Станислав Черчесов.

для «СПАРТАКА» НАШЛИ ЖЕСТКУЮ РУКУ

Игорь РАБИНЕР

чера в 14.00 главный тренер «Спартака» Владимир Федотов вышел из здания ИФД «Капитал» на Краснопресненской набережной безработным и на служебном «Фольксвагене» отправился в Тарасовку за вещами. Владелец клуба Леонид Федун во время 10-минутной встречи объявил тренеру об отставке, объяснив это, по словам самого Федотова, необходимостью назначения жесткого специалиста, который сможет наладить дисциплину. Эта миссия возложена на Станислава Черчесова, прежде работавшего спортивным директором клуба.

Федун предложил Федотову вернуться на эту должность, которую тренер занимал до 26 апреля 2006 года. Но Федотов ответил отказом, поскольку, по данным «СЭ», получил предложение ФК «Москва» занять должность спортивного директора. Впрочем, гендиректор «горожан» Юрий Белоус эту информацию пока комментировать отказался.

НОВАЯ МЕТЛА

Итак, Черчесов вместо Федотова. Спрогнозировать результат этой рокировки пока не представляется возможным, потому что мы не знаем, каков в роли тренера прекрасный в недавнем прошлом спартаковский вратарь. Жесткость и бескомпромиссность его характера известны всем, кто с ним общается, и это заставляет предположить, что привыкцих к доброму Федотову футболистов ждут тяжелые времена. Гайки Черчесов закрутит так, что мало не покажется никому, включая неприкосновенных прежде звезд «Спартака».

На первых порах дисциплинарная встряска наверняка даст эффект, но затем надо будет пособен ли ее поставить Черчесов. пока не знает никто, включая, подозреваю, и его самого. По крайней мере до сих пор работать с командами такого уровня Станиславу Саламовичу не доводилось. Завидовать тому, кто взваливает на себя подобную ношу, не приходится, и мы просто желаем этому яркому чело-

веку удачи. Тем не менее быть уверенным, что она - удача - будет ему сопутствовать, невозможно. И дело не только и не столько в том, что назначение Черчесова определенный эксперимент: до этого он возглавлял лишь австрийские клубы. В конце концов когда в 1989 году патриарх «Спартака» Николай Старостин «продвинул» кандидатуру Олега Романцева, тот имел опыт работы в «Красной Пресне» и «Спартаке» из Орджоникидзе. Но затем стал девятикратным чемпионом СССР и России.

Проблема, с моей точки зрения, в том, что сама нынешняя структура спартаковского клуба низводит роль тренера до минимума. До тех самых десяти процентов от общего успеха, которые стали в свое время одним из главных тезисов владельца клуба Леонида Федуна. Так что если Нерчесову не удастся настоять на широких полномочиях - вклюсанкции к игрокам, исключительно личный выбор стартового состава и запасных, инициативу в селекционной работе, - его ждет та же участь, что и предшественников.

Если спартаковская модель останется прежней, то, боюсь, не помогут ни Липпи, ни Моури-«Спартак» не заточен под работу тренеров-профессионалов.

Правда, во времена работы Александра Старкова, когда тезис о десяти процентах был провозглашен, зарплата главного тренера ему не соответствовала. По моей информации, Федун положил Старкову 120 тысяч долларов в месяц, а его помощнику Игорю Клесову - 50 тысяч. Тогда как у Федотова после его назначения осталась зарплата, которую он получал в бытность спортивным директором - десять тысяч. В двенадцать раз меньше, чем у Старкова, и впятеро, чем у

От игроков полобную информацию утаить трудно. Может ли не влиять на них чудовищный перекос между зарплатой главного тренера и деньгами, которые получают сами футболисты - даже самые молодые? Допуская подобное, руководство клуба провоцирует анархию, наплевательское отношение к тренеру и к делу. Известно ведь, что большие деньги стремительно портят людей, которые к ним не готовы. К российскому футболу это имеет прямое отношение.

В нынешнее межсезонье

первый серьезный контракт подписал, к примеру, Роман Шишкин - и тут же, рассказывают, купил джип за 150 тысяч долларов. Конечно, как тратить деньги - личное дело человека Заглядывать ему в карман негоже, но только если человек этот контракт отрабатывает. Как изменилась игра Шишкина по сравнению с прошлым сезоном. когда он быстро стал любимцем публики, очевидно для всех. Кто-кто, а Шишкин и Ребко, обязанные Федотову всем (в том числе и этими своими деньгами), в решающем для тренера матче с «Москвой» должны были вывернуться ради него наизнанку. Второй гол, который «привез» Шишкин, редко доводится видеть даже на уровне ДЮСШ. Вальяжность Ребко тоже нельзя было оправдать ничем.

Игроки видели и знали разницу в отношении боссов клуба к ним самим и к главному тренеру. Они не слепые, а потому прекрасно понимали и другое: Федотов в «Спартаке» был один. За ним не стояло руководство клуба, его воспитательные меры пусть порой слишком мягкие - не подкреплялись действиями бос-

После позора с «Химками» главный тренер ярославского «Шинника», бывший спартаковец Сергей Юран сказал мне: «Будь я руководителем «Спартака», оштрафовал бы всех игроков за это безобразие как минимум на месячную зарплату». Ни о каких подобных санкциях нам не известно, но в любом случае принять их мог не Федотов, который не наделен соответствующими полномочиями, а (естественно, с одобрения Федуна) генеральный директор клуба Сер-

ШАВЛО В «СПАРТАК» ПРИВЕЛ ФЕДОТОВ

Роль Шавло в «Спартаке» особая история, лишний раз доказывающая, что далеко не каждый видный футболист клуба способен стать в нем сильным руководителем.

В 2003 году вернувшийся из Австрии Шавло некоторое время работал селекционером в «Торпедо-Металлурге». Затем он обращался ко многим знакомым футбольным людям с просьбой устроить его на работу - и в итоге по ходатайству спортивного директора «Спартака» Федотова был зачислен в селекционный отдел. В ту пору, говорят, они были не разлей вода. Тем временем владельцем

«Спартака» стал Федун. Гендиректором был назначен Юрий Первак, главным тренером Александр Старков. Старков был креатурой Первака, и тот отстаивал своего протеже до конца Можно много говорить о грубости бывшего гендиректора по отношению к игрокам, о неспартаковских методах его работы но он по крайней мере был последователен, и латвийский тренер чувствовал себя за ним как за каменной стеной. В клубе было единение гендиректора и тре-

работа невозможна. Окончание - стр. 2 Вчера вечером новый главный тренер «Спартака» дал интервью корреспонденту «СЭ». Сегодня в Тарасовке он будет представлен команде и проведет первую тренировку.

Станислав ЧЕРЧЕСОВ

НАДЕЮСЬ, У МЕНЯ НЕ САМЫЕ ХРУПКИЕ ПЛЕЧИ

Алексей МАТВЕЕВ из Сокольников

- Готовы ли были морально к нанению главным тренером?

- В футболе, если ты в нем не первый год, ко всему нужно быть готовым. Сегодня утром находился в клубе. Мне позвонили из руководства, после чего я приехал на совет директоров, и мне сообщили о том, что произошло, Чемпионат наша команда начала хорошо: и игру показывали достойную, и очки набирали. Но в последнее время ситуация, увы, изменилась к худ-

- У вас была встреча с Федуном? - Да. В присутствии других руководителей клуба - генерального директора Шавло, технического директора Смоленцева.

Кто вас представит команде? - Шавло

 С Федотовым сегодня обща-- Да. Как обычно, нормально с

ним поговорили. - У Федотова репутация челове-

ка, который умеет держать удар. Так было и сейчас? Да. Владимир Григорьевич в

футболе далеко не первый день, и ивить его чем-то трудно. - Друзья и знакомые с поздрав-

ниями уже звонили? Звонили. Только я бы не сказал, что с поздравлениями. Просто узнали о назначении, а сильных эмоций в ту или другую сторону в

разговорах я не опгутил. - А из Австрии были звонки? Да, от ваших австрийских кол-

Быстро среагировали...

ьыстро. живем-то в век интер - Ваша новая работа сопряжена с

неизмеримо более тяжелым грузом, чем предыдущая, согласны? Надеюсь, у меня не самые хрупкие плечи - выдержат. На эту работу меня приглашали год назад. Тогда я сказал «нет», потому что в «Спартаке» работал главный тренер и работал хорошо. Мне было бы гораздо приятнее принять эту работу у Федотова, если бы команда находилась в ранге чемпиона. Но случилось то, что случилось.

- Как часто вы присутствовали на тренировках в Тарасовке?

В последнее время редко: постоянно был в разъездах и командировках. А в начале сезона трени-



Вчера. Москва. Отель Holiday Inn. 19.00. Новый главный тренер «Спартака» Станислав ЧЕРЧЕСОВ дает интервью «СЭ».

овки видел достаточно часто, особенно в период сборов. - То есть представление о коман-

Если каждый день не работаешь бок о бок с людьми, полного представления быть не может. Помощники у вас будут новые

или тренерский штаб «Спартака» останется прежним? - Если тебя сегодня в два часа

дня назначили, как можно уже на следующую тренировку привести нового человека? Во-первых, надо уважать людей, которые работают в команде. Нужно понять, насколько они профессионально выполняют свои задания, насколько преданы - не мне лично, а «Спартаку» и футболу.

То же касается и игроков. Ника ких революций по горячим следам не ждите. Людям будут предъявлены требования, которые в моем понимании должны выполняться. Если вы их выполняете - отлично. С теми, кто не может или не хочет, будем решать вопрос иначе. Но не поговорив с людьми, не узнав, что з них на душе, сразу решать кадро вые вопросы - несерьезно, некрасиво и непрофессионально. Не дать человеку шанса - значит, быть к не-

му несправедливым. Чем отличается работа главным

тренером в «Спартаке» и «Тироле»? Разница - в классе футболистов, амбициях и менталитете. Что касается непосредственно тренерской работы, то все зависит от человека. Работая сначала в любительском «Куфштайне», а потом в «Тироле», лично я никакой разницы не заметил. Сам ставил себе и команде определенную планку и старался ее

- И планка всегда была макси-

- Да. Только победа. Судьба у меня такая: я же играл в «Спартаке». где иных задач не было.

Вы долго работали и играли за границей. Не отвыкли от нашего менталитета?

Нет. Это надуманная проблема. В футболе есть определенные отношения, которые должны выстраиваться как в человеческом, так и профессиональном плане. Если нам удастся их выстроить быстро, то и игра улучшится, и результаты пойдут в гору. Если же человек изначально ничего добиться не хочет, ничего и не получится. Есть люди, с которыми надо общаться, по-особому их настраивать. Нельзя всех причесывать под одну гребенку. Цели должны быть одни, а прически могут быть раз-

Окончание - стр. 2

Вчера отставку Владимира Федотова в разговоре с корреспондентом «СЭ» прокомментировал председатель совета директоров «Спартака»

Леонид ФЕДУН

РАССТАВАТЬСЯ С ФЕДОТОВЫМ

- Для меня это было тяжелое решение, - отметил Федун. - У нас с Владимиром Григорьевичем сложились теплые отношения, но мы пошли на эту вынужденную меру. У совета директоров клуба не было другого выхода, поскольку ситуация требовала оперативного вмешательства. В последнее время у нас не было ни игры, ни результата.

 Что вас расстраивало больше? - В первую очередь отсутствие результата. Хотя и игры - тоже. Увы, в последних матчах было видно, что команда не готова биться за тренера. Как например, в прошлом году игроки самарских «Крыльев Советов», которые убивались на поле за

своего тренера Гаджиева - Было ли предложено Федотову остаться работать в структуре клуба? - Да. Владимир Григорьевич сказал, что подума-

ет над этим. - Будет ли ему выплачена компенсация за дос-

рочный разрыв контракта? Конечно. Обязательно выплатим всю неустойку. Естественно, совет директоров поблагодарил Федотова за проделанную работу. Он возглавил команду в непростой момент: вывел ее в Лигу чемпи-

онов и выполнил задачу в чемпионате России, заняв место не ниже второго.

- Почему, на ваш взгляд, «Спартак» так невыразительно выглядел в мае - июне? Были ошибки в предсезонной подготовке. В команде нельзя быть дамой приятной во всех отно-

шениях. К игрокам нужен более требовательный

подход. Поэтому мы и пригласили Черчесова - На какой срок заключен с ним контракт? - На два сезона (до конца 2008 года. - **Прим.** А.М.). Это стандартный срок для того, чтобы тре нер мог справиться с поставленной перед ним за дачей. Считаем, что Черчесов с его уникальным международным опытом и опытом игры на уровне

сборной России поможет нам добиться желаемых - Да. Чемпионский титул в России. Естественно

рассчитываем на выход в групповой турнир Лиги чемпионов и на достойную там игру Будет ли усиление состава под Лигу чемпио

- Какую сумму готовы выделить в дозаявочный

- Любые разумные деньги. Думаю, после австрийского сбора Черчесов соберет специальную пресс-конференцию и объявит, какие позиции требуют усиления.

Алексей МАТВЕЕВ

Спустя 20 минут после разговора с владельцем «Спартака» Леонидом Федуном теперь уже экс-главный тренер красно-белых дал интервью корреспонденту «СЭ»



Вчера. Москва. 14.00. Владимир ФЕДОТОВ покидает офис ИФД «Капитал» уже не главным тренером «Спартака».

Владимир ФЕДОТОВ

МОЯ СУДЬБА БЫЛА ПРЕДРЕШЕНА ЕЩЕ ГОД НАЗАД

Леонид ТРАХТЕНБЕРГ

конце апреля прошлого года, когда «Спартак» занимал в таблице чемпионата 11-е место, манды?

 Нет, не сожалею. Работать в гаком клубе, как «Спартак», большое счастье для человека, посвятившего свою жизнь футболу. Я же трудился в популярнейшем клубе в общей сложно сти пять лет. Трудился на совесть и уверен, что не зря ел когда возглавлял команду как

Результаты, «Спартаком» в прошлогоднем чемпионате, говорят сами за себя. Да и в разгар нынешнего спартаковцы по-прежнему сохраняют шансы на чемпион-

го очко. И это при том, что для меня - а значит, и для игроков ситуация, связанная с взаимоотношениями с руководителястой. Бесспорно, она повлияла на игру команды, которая перестала в последнее время радовать болельщиков. - Похоже, вы хотите сказать,

лидера составляет всего-навсе-

что приставка «и.о.» формально в мае 2006 года исчезла, а на деле вы ощущали себя на тренерском мостике временщиком?

 Да, к сожалению, в глубине души я ощущал себя им от первого до последнего дня. Вспом ните хотя бы, что говорил обо мне в интервью «СЭ» в том же мае генеральный «Спартака» Сергей Шавло, и вам все станет ясно. Причем, если не изменяет память, он давал это интервью после победы в Санкт-Петербурге над «Зенитогда только-только принял ко-

годняшнему, то готовы ли были покинуть «Спартак» по собственго матча с одноклубниками из Нальчика, не дожидаясь игры с «Москвой»? - Внутренне я был к этому го-

тов. Хотя справедливости ради стоит заметить, что арбитр не назначил в той встрече два пенальти в ворота соперников. - Почему же вы не решились

еще до матча с «горожанами» покинуть команду? - В начале той недели я встречался с владельцем клуба. «Продолжайте спокойно работать, Владимир Григорьевич»,

сказал мне Федун. Эти слова заставили меня изменить свое первоначальное решение

так» к матчу с «Москвой»?

- Самое поразительное - не я один. Команду, можно сказать, параллельно готовил и генеральный директор клуба, который за пару дней до игры прие-хал в Тарасовку, чтобы побеседовать с группой опытных футболистов. Происходила встреча в мое отсутствие, а узнал я о ней перед вечерней тренировкой На мой взгляд, это нонсенс! Да и вообще в клубе каждый должен заниматься своим делом. Медвежьи услуги тренеру оказы вать не надо. А медвежьи они хотя бы потому, что бьют по авторитету тренера в глазах фут-

 Предполагали ли вы, что после матча с «Москвой» вам предстоит еще одна встреча с Феду ном, в ходе которой все точки над і по поводу вашей тренер ской карьеры в «Спартаке» будут расставлены? - Предполагал

Окончание - стр. 2 однолетний контракт с «Авангардом»

В КУБКЕ ULEB-2007/08 СЫГРАЮТ 48 КЛУБОВ. В ТОМ ЧИСЛЕ - «ХИМКИ», УНИКС И МОСКОВСКОЕ «ДИНАМО»

БАСКЕТБОЛ. Вчера руководство Союза европейских баскетбольных лиг ющего сезона количество участников Кубка ULEB увеличится с 24 клубов до 48. Во втором по значимости еврокубке впервые сыграют команды из Чехии, Ан глии, Эстонии, Черногории, Швейцарии и Украины. А Россия впервые будет представлена тремя клубами - к УНИКСу и «Химкам» добавится московское «Ди намо». Как сообщили корреспонденту «СЭ» Антону СОЛОМИНУ в пресс-служ-

изменится. А вот число участников турнира, не исключено, может оказаться и больше 48. Система проведения Кубка ULEB-2007/08 будет утверждена накануне жеребьевки, которая пройдет в конце июня в итальянском Джезоло. Напомним, после того, как в начале теку щего месяца было объявлено о пред стоящем расширении Кубка ULEB, это вызвало сильное недовольство FIBA-

КОРОЛЕВ ПОКИДАЕТ НБА Российский форвард Ярослав Королев (20 лет, рост 201 см) покинет этим летом клуб НБА «Лос-Анджелес Клипперс», где он провел последние два се зона, сообщает корреспондент «СЭ» Андрей АНФИНОГЕНТОВ. Судя по всему,

Королев продолжит карьеру в россий ской суперлиге. Напомним, что до отъезда за океан этот баскетболист играл в «Автодоре» и ЦСКА, а на драфте-2005 НБА был выбран под рекордно высоким для россиян 12-м номером.

Польский «Сопот» близок к подписанию контракта с чемпионом Евролиги 2005/06 в составе ЦСКА Томасом Ван ден Шпигелем, сообщает www.sport.pl. Гакже «Сопот» ведет переговоры с другими известными центровыми - арген и литовцем Робертасом Явтокасом из

Сербский центровой Желько Ребрача (35 лет, 213 см) вернулся в Европу после 6 сезонов в НБА и подписал двух

ской «Памесой», сообщает официальный сайт клуба из Валенсии. Напомним, что «Памесу» тренирует бывший наставник питерского «Динамо» Фотис Кацика-

ФУТБОЛ. Как стало известно кореспонденту «СЭ» Андрею АНФИНОГЕН-ТОВУ, помимо заместителя генерального директора Сергея Нечая, «Ростов» в ближайшее время покинет и начальник команды-спортивный директор Игорь Ледяхов. Оба были приглашены на работу в «Ростов» Рохусом Шохом, покинувшим пост директора ростовчан на минувшей

Чемпионат России. Второй дивизион. Запад. 9-й тур. Динамо СПб - Шексна - 2:1. Волочанин-Ратмир -Зеленоград - 0:0. Спартак Кс - Балтика-2 - 4:1. Спартак Щ - Спортакадемклуб - 0:3. Торпедо Вл - Нара-Десна -0:0. Реутов - Динамо Вг - 3:1. Смоленск

Торпедо-РГ - 0:1. Спартак Кс - 20 Динамо СПб - 18, Нара-Десна - 17, Торпедо Вл. Реутов - 16. Спортака 12. Волочанин-Ратмир - 11. Динамо 8, Смоленск, Торпедо Рг - 7, Зенит-

Президент «Барселоны» Хоан Лапорта объявил, что главный тренер команды Франк Райкард останется в коианде и на следующий сезон, несмотря на неудачи в чемпионате Испании и Личемпионов. «Ближайшим летом мь будем искать левого и центрального за-

понденту Reuters

Французский нападающий «Арсенала» Жереми Альядьер подписал конт ракт с «Мидлсбро» по схеме «3+1», сообшает сайт BBC Sports

ней линии», - заявил Лапорта коррес-

Нападающий «Сампдории» и сборной Италии Фабио Квальярелла может в ближайшее время перейти в «Манчестер Юнайтед». По данным La Gazzetta dello тить итальянскому клубу за Квальяреллу

Швейцарский полузащитник «Цю ка» Ксавье Маргайраз подписал 3-летнее соглашение с «Осасуной», сообщает ХОККЕЙ. 30-летний защитник чешавии» Петр Кадлец подписал

сообщает корреспондент «СЭ» Алексей **ТЕННИС. Турнир в Ноттингеме. 1-й круг.** КУНИЦЫН (Россия) - Кальери (Аргентина, 3) - 7:6 (8:6), 3:6, 6:4. ТУРСУНОВ

Россия, 2) - Кендрик (США) - 6:1, 6:4 **Турнир в Хертогенбоше. 2-й круг.** ЧАК-- 6:4, 7:6 (7:3). **Турнир в Истборне. 1-й круг.** Баммер (Австрия, 9) - КИРИЛЕНКО (Россия) - 6:2. 6:3. О'Брайан (Великобри

СНОУБОРД. Горнолыжный комплекс Шерегеш в Кемеровской области впервые получил право на проведение одного сообщает корреспондент «СЭ» Сергей